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Магия  экрана

 8 октября 2015 года   Президент России Владимир Путин, в целях привлечения внимания общества к российскому кинематографу,  подписал  Указ «О проведении в Российской Федерации в 2016 году Года российского кино».
 Год российского кино продолжит цикл мероприятий 2015 Года литературы в России. Планируется, что в этот год будут экранизироваться литературные произведения и этот год обещает большое количество премьер.

Также, в 2016 году в России стартует программа государственной поддержки кинотеатров в малых населённых пунктах — городах, где проживает до ста тысяч человек. Там предполагается открыть сто новых кинозалов. 
День российского кино ежегодно отмечается 27 августа. Именно в этот день в 1919 году Совет народных комиссаров РСФСР принял декрет о национализации киноиндустрии. С этого дня вся фотографическая и кинематографическая торговля, промышленность и кинотеатры РСФСР перешли в прямое ведение Народного комиссариата просвещения. Сегодня, даже невозможно представить нашу жизнь без кино, без походов в кинотеатры, без обсуждения громких новинок. Кино имеет очень большое значение в современном мире.
Библиотеки, располагая прекрасными фондами по искусству и киноискусству в частности, предлагают своим читателям еще раз встретиться с любимыми актерами и режиссерами, но  уже на страницах книг. 2016-й год оказался необычайно богат на юбилейные даты известных режиссеров: 135 лет со дня рождения Я.А.Протазанова, 115 лет со дня рождения М.С.Донского, И.А.Пырьева,  М.И.Ромма, 110лет со дня рождения С.А.Герасимова и А.А.Роу, 95лет со дня рождения Г.Н.Чухрая. К сожалению, многих любимых артистов кино уже нет с нами, но их роли незабываемы. Юбилеи в Год кино у  Ф.Раневской, З.Гердта, Р.Зеленой, Ю.Никулина, Е.Леонова, Л.Филатова и др. В читальном зале Волховской межпоселенческой районной библиотеки  оформлена книжно-иллюстративная выставка «Магия экрана», она будет обновляться в течение года новыми материалами. Ждем вас за книгами. 
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