



Такие разные судьбы…

Продолжаем знакомить Вас с новинками литературы, поступившей в Волховскую межпоселенческую районную библиотеку. 

 Всегда пользуются спросом у читателей книги биографического характера о писателях, поэтах, художниках, артистах. Книгу журналиста и писателя Льва Колодного «Поэты и вожди. От Блока до Шолохова». -М.,2016 составляют документальные очерки о судьбе выдающихся русских писателей: М. Булгакова, О.Мандельштама, В.Маяковского, А.Ахматовой, В. Шукшина и других, в чью жизнь вмешалась властная рука правителей разных времен. А. Ахматову, М.Булгакова, А. Платонова травил Сталин. Хрущев преследовал Б.Пастернака, Брежнев- А.Солженицына, самоубийством оборвалась жизнь А. Фадеева. Как тут не вспомнить слова классика:  Минуй нас пуще всех печалей 

 
        И барский гнев, и барская любовь.
 Вышла в свет, созданная известным поэтом, писателем, публицистом Дмитрием Быковым, новая книга о Владимире Маяковском «Тринадцатый апостол. Маяковский: Трагедия-буфф в шести действиях».-М.,2016.Автор подробно описывает жизненный путь поэта, его отношения с властью, с женщинами, с соратниками и противниками. 
Заслуживают внимания книги, вышедшие в серии «Жизнь замечательных людей»: С. Куняев  «Николай Клюев». -М.,2014. В книге талантливого литературного критика Сергея Станиславовича Куняева всесторонне рассматривается фигура выдающегося поэта ХХ столетия Николая Алексеевича Клюева, имя которого до сегодняшнего дня окружено всевозможными легендами, домыслами и слухами. Что в этих легендах правда, а что - нет, и помогает разобраться автор. 
А.Варламов «Шукшин».- М.,2015. Вот один из читательских отзывов на эту книгу: «Взвешенная, по-хорошему спокойная, умная книга. Подробно описывается не только жизнь Шукшина, но и мифы о Шукшине. Автор внимательно и бережно "расшифровывает" Шукшина, который, оказывается, был человеком в очень серьёзной степени "зашифрованным", а порой и сам прилагал руку к мифологизации собственной судьбы».   
А. Румянцев «Вампилов».-М.,2015. Великолепная биография Александра Вампилова, написанная его близким другом Румянцевым, представляет нам писателя и драматурга со всех сторон, во всех его противоречиях и исканиях... Он ушел из жизни за два дня до своего 35-летия, но как много успел сделать. Спустя десятилетия мы помним о нем, вновь и вновь обращаемся к его творчеству. В 2015 году по его пьесе «Утиная  охота» снят фильм «Райские кущи».
В. Филимонов «Арсений Тарковский. Человек уходящего лета». -М.,2015. Арсений Тарковский - один из крупнейших поэтов ХХ столетия, "последний из могикан" Серебряного века отечественной поэзии. Сын народовольца Александра и отец гениального русского кинорежиссера Андрея Тарковского, он в своей лирике создал Книгу не только собственной творческой судьбы, но и судьбы Дома Тарковских в истории нашей культуры. 

В Год российского кино нельзя не сказать о взаимосвязи литературы и кино. При упоминании имени Василия Шукшина сразу вспоминаем фильмы «Калина красная» и «Печки-лавочки», по пьесам Александра Вампилова поставлены фильмы «Старший сын», «Отпуск в сентябре», «Валентина» и др. Книга Н. Голиковой Любовь Орлова.-М.,2015 вышла в серии «ЖЗЛ», посвящена великой актрисе, знакомой зрителям по фильмам «Веселые ребята», «Цирк», «Волга-Волга». Это лучшая книга об актрисе, написана с большой любовью к  Любови Петровне Орловой ее племянницей, человеком, который знал ее очень близко.
В короткой заметке невозможно рассказать обо всех новинках, поэтому ждем Вас в нашей библиотеке, а завершить свой рассказ хочется отрывком из стихотворения «Дума» Арсения Тарковского:
Все на земле живет порукой круговой:

Созвездье, и земля, и человек, и птица.

А кто служил добру, летит вниз головой

В их омут царственный




      и смерти не боится.

Он выплывет еще и сразу, как пловец,

С такою влагою навеки породнится,

Что он и сам сказать не сможет, наконец,

Звезда он, иль земля, иль человек,






иль птица.

