Обзор литературы  «Из детства - прямо на войну»

    (современные и классические произведения

     о Великой Отечественной войне для детей)
В год празднования 70-летия Победы большое внимание уделялось изданию новых  и переизданию лучших классических произведений о Великой Отечественной войне для детей и подростков.

Сегодня писать о войне  сложно, а для современного молодого поколения вдвойне. О  многом уже написано и рассказано, и почти не осталось тех, кто ее помнит.

В обзоре литературы «Из детства – прямо на войну» представлены издания для детей и подростков о Великой Отечественной войне (эта литература – важная составляющая в воспитательном процессе подрастающего поколения). Понять и осмыслить помогут книги, написанные участниками войны:
Анатолий Митяев «Письмо с фронта».- М.: Белый город, 2015. 
Книга - методическое пособие для чтения взрослыми детям. Особенность рассказов о Великой Отечественной войне в том, что в них описаны реальные события. Автор дал героям имена и фамилии солдат своего взвода – в память о фронтовом товариществе. В качестве иллюстраций использованы репродукции картин известных  художников о военных событиях. 
Во имя Великой Победы: стихи и рассказы о Великой  отечественной войне.- М.:Махаон, 2015.

В книгу вошли стихи и рассказы поэтов и писателей, очевидцев войны, о том, как русскому солдату помогала смекалка, боевая храбрость, оптимизм и любовь к родному дому.
От Москвы до Берлина: рассказы.- М.:Дет.лит., 2015.

В сборник вошли более 50-ти рассказов известных писателей о войне: Льва Кассиля, Вениамина Каверина, Бориса Полевого, Леонида Пантелеева и др. Победу ковали на фронте и в тылу, рядовые солдаты и прославленные полководцы, летчики и танкисты, моряки и партизаны, мальчишки, заменившие отцов за станками на заводах.


Рассказы о войне.- М.: РОСМЭН, 2015.

В сборник входит повесть Михаила Шолохова «Судьба человека». Это  особое  произведение и не прочитать его невозможно. О мужестве и стойкости человека, прошедшего войну, способности найти силы, чтобы начать жить заново.

Александр Шаров «Батальон Бориса Ивановича».- М.:Махаон, 2015.


Автор был разносторонним писателем и получил признание прежде всего как автор чудесных, мудрых сказок «Кукушонок, принц нашего двора», «Человек-горошина и простак» и многих других. В новую книгу вошли три повести о Великой Отечественной войне, написанные  её участником.  Автор честно и правдиво говорит с юными читателями о том, что такое война, как люди проявляют себя в тяжелых испытаниях, как жить после войны. В повести «Батальон Бориса Ивановича» рассказывается о фронтовой дороге детского дома, вынужденного покинуть родную станицу  Славянская, захваченную немцами. 


Современные книги о войне, находящие живой отклик у подростков и юношества.
Эдуард  Веркин  «Облачный полк».- М.: КомпасГид, 2012.
 Именно этой книге подростки отдали первое место на Всероссийском конкурсе на лучшее литературное произведение для детей и юношества «Книгу.ру». Героям этой пронзительной повести приходится  не только переживать обычный для подростков кризис взросления, но и справляться  с оружием в руках с обстоятельствами, заложниками которых они оказались. Книга о войне и людских судьбах, о долге и мужестве жить. Отсутствие «геройства», простота, недосказанность, обыденность войны ставит эту книгу в один ряд с лучшими произведениями ХХ века. 
 
Серию «Как это было» издательства «Самокат» представляют автобиографические  книги, авторы которых писатели - фронтовики, очевидцы  военных событий.
 
Вадим Сергеевич Шефнер «Сестра печали».- М.:Самокат, 2014

Повесть о ленинградцах, чья юность пришлась на начало 1940-х годов.  Юноши и  девушки, друзья и подруги – одни со студенческой скамьи уйдут на фронт, другим на долю выпадут бомбежки, страшный голод и холод блокады. 
Булат Окуджавы «Будь здоров, школяр»: сборник рассказов. –М.: Самокат, 2014

Повесть о юноше, ушедшем на фронт со школьной скамьи.  Писатель рассказывает о себе и войне, какой он ее увидел.
Виталий Сёмин «Ласточка-звездочка».-М.:Самокат, 2014 

Герой повести  14-летний  Сергей, который вместе с родителями и друзьями встретил немецкую оккупацию в Ростове-на-Дону. Потом на его долю выпала личная война, которую он вел уже один. Угнанный в Германию, он стал гостарбайтером (работник с Востока), бесправной и почти бесплатной рабочей силой для немецких хозяев.
 Серию «Вот как это было» издательства «Речь» 2015г. продолжают  книги для  младшего возраста:
Елена Верейская  «Белая шубка»: рассказы. –СПб.;М.:Речь, 2015 рассказы для детей с замечательными рисунками Нины Носкович.
Вера Панова «Сережа». - СПб.;М.:Речь,2015 
Герои этих добрых и искренних рассказов - дети, чьё детство пришлось на суровое военное и скупое на радость послевоенное время. Но дети в любое время дети, и в их маленьком мире всегда есть место любви, дружбе, захватывающим играм и неудержимым фантазиям. Живые пронзительные иллюстрации Лидии Подлясской ярко раскрывают характеры и переживания больших и маленьких героев книг и их друзей.

Детям и подросткам военной поры пришлось быстро прощаться с беззаботным детством, переживать совсем недетские трудности и – повзрослеть.

Виктор Дубровин «Мальчишки в сорок первом».–СПб.;М.:Речь,2015 
 Герои повести Вовка с Женькой совершенно серьезно решили отправится в армию, тем более если вчера началась настоящая война! Но друзья и представить себе не могли, что в Ленинграде, окруженном кольцом блокады, будет не легче, чем на передовой. Теперь на счету каждый грамм хлеба,  а совсем рядом, за озером, куда бегали купаться – линия фронта.
Лев Кузьмин  «Привет тебе, Митя Кукин!».- СПб.;М.:Речь,2015
Повести о мальчишках познавших несчастье, на которое так щедра война - потерю родных. Митя Кукин, попав в школу-интернат, верит, что обязательно найдутся его пропавшие мама и сестренки. Он бережно хранит письма с фронта от совсем незнакомого лейтенанта, ведь вера  гораздо крепче, когда тебе пишут письма.
А маленький Олёша –из рассказа «Олешин гвоздь», оставшись без отца, сам готов заботится о матери. Он может хоть дом построить, вот только бы  побольше гвоздей насобирать…

Эти простые и глубокие истории одарят маленьких читателей теплом и светом, а помогут в этом рисунки Николая Устинова – выдающегося художника детской книги, мастера пейзажной иллюстрации.
Софья Радзиевская «Болотные робинзоны». - СПб.;М.:Речь,2015

Увлекательная повесть расскажет о том, как внезапно и безжалостно прервалась мирная жизнь маленькой белорусской деревни Малинки, которая оказалась целиком уничтожена фашистами. Чудом уцелевшие подросток Саша, дед Никита, бабушка Ульяна и несколько спасенных малышей уходят на затерянный среди леса и болот Андрюшкин остров…
Иллюстрации к книге создала Юлия Казарницкая, в её выразительных, графичных рисунках оживает добрая история о мужестве и стойкости маленького отважного отряда взрослых и детей.
Василий Клёпов «Тайна золотой Долины»,  «Четверо из России». СПб.;М.:Речь,2015

  Герои книг  веселые и отважные мальчишки из Острогорска, большие любители приключений, увлеченные книгами Джека Лондона и Фенимора Купера. Какие могут быть приключения, когда на дворе война? В первой книге друзья Васька Молокоед, Димка Дубленая Кожа и Левка по кличке Федор Большое Ухо отправились на поиски золота, чтобы купить танки для Красной армии, а нашли месторождение меди. Но скоро им предстояло столкнуться с настоящими, совсем не детскими опасностями, и раскрыть страшную тайну Долины…

Во второй книге с друзьями началась другая история. Никто из ребят не ожидал, что в Острогорск войдут фашисты. Вместе с соотечественниками друзей угоняют в Германию, где им против воли приходится батрачить на властную и жестокую баронессу фон Фогель. Ребятам выдержали настоящие суровые испытания, горькие потери и неожиданные встречи.
Тему блокады Ленинграда  раскрывают книги серии «Вот как это было»
Элла Фонякова «Хлеб той зимы».- СПб.;М.:Речь,2015


Пронзительная история о маленькой девочке, первокласснице Лене, оставшейся вместе с семьей в блокадном Ленинграде и обо всех ленинградцах , не оставивших окруженный город. Она на собственном опыте узнала что такое воздушная тревога и как тушить «зажигалку», каким бывает настоящий голод  и что, оказывается, оладьи могут быть из кофейной гущи, а студень – из столярного клея. Иллюстрации в книге художницы Людмилы Пинченко, ей удалось с поразительной точностью передать настроение повести и дать возможность читателям своими глазами увидеть одну из  блокадных зим.

Тамара Цинберг «Седьмая симфония».- СПб.;М.:Речь,2015

Повесть рассказывает удивительно светлую и чистую историю о том, как в блокадном Ленинграде юная Катя берет под свою опеку трехлетнего мальчика, спасая его от смерти. И  при этом сама обретает силы жить дальше.  В проникновенных, созвучных тексту иллюстрациях Елены Жуковской читатели увидят суровую и волевую Катю – девочку с добрым сердцем и чистой душой, маленького Митю и прекрасный несломленный город.  

Мария Глушко «Мадонна с пайковым хлебом».- СПб.;М.:Речь,2015

Роман, во многом автобиографичный, отразил судьбу миллионов женщин нашей страны, которым довелось жить и воспитывать детей в тяжелые военные годы. В1941 году студентка Нина Нечаева, ожидающая ребенка, отправляется в эвакуацию в Ташкент. Ей, дочери генерала, не знавшей лишений, суждено увидеть  войну настоящую, пройти через страшные испытания голодом, расставания, потери и предательства. Но девушка боролась – не ради себя, а ради новорожденного сына. В иллюстрациях Елизаветы Бухаловой оживает образ тихой молодой женщины, сохранившей в себе добрый свет – чтобы было чем жить дальше.

Татьяна Кудрявцева «Маленьких у войны не бывает».- СПб.:   Акварель, 2015.

Никто из героев этой книги не выдуман, они – реальные люди, которые живут среди нас. Поэтому рядом с иллюстрациями художника здесь выложены детские рисунки и документальные фотографии. Во время Великой Отечественной войны они были совсем детьми, кто-то оказался в ленинградской блокаде, кто-то в эвакуации, кто-то во вражеской оккупации или даже на фронте. Стоя со взрослыми рядом , они ковали Победу – ту, что одна на всех. Имена некоторых героев книги известны теперь всему миру, а имена других почти никому. Но все они достойны того, чтобы их помнили.
Нисон Александрович Ходза «Дорога жизни».- СПб.: ДЕТГИЗ, 2015.       

Переиздание книги для маленьких читателей с иллюстрациями и документальными фотографиями. Книга расскажет и покажет, как наши солдаты и матросы создали в дни войны эту легендарную Дорогу, как сражались на ней и как Дорога жизни спасла Ленинград от голодной смерти, захвата и разрушения.
Книги для взрослых  читателей:

БЛОКАДА Ленинграда. Народная книга памяти.- М.,АСТ, 2014.- (300 судеб, 300 реальных историй)

Для авторов этой книги блокада – это хроника жизни и смерти. Это дневники тех, кому посчастливилось выжить, и тех, кому пришлось умереть. Последующие поколения должны знать, какое страшное лицо бывает у войны. Это их история, которую они не смогут забыть никогда. Ведь забытая история, увы, имеет особенность повторяться.
Андрей Бинев «Тихий солдат». – М.: Эксмо, 2014.

Масштабный роман-эпопея, достойный того, чтобы стоять в одном ряду с лучшими произведениями отечественных классиков: Михаила Шолохова, Константина Симонова и Василия Гроссмана. Действие романа разворачивается в 1935-1965 годах. Восемнадцатилетний Павел Тарасов, спасаясь от нищеты и безысходности, сбегает из родной деревни и отправляется искать лучшей доли. Впереди армия, служба в личной охране Буденного, «партийные чистки», Великая Отечественная война, вся жизнь, в которой будет много светлого и доброго, но больше мучительного и страшного… Автор на примере судьбы простого человека, «тихого солдата», показал судьбу огромной страны, и сделал это мастерски, без одной фальшивой ноты.
Мы памяти победы  верны: лучшие рассказы современных авторов о Победе/ Юрий Поляков, Андрей Геласимов, Ирина Муравьева и др.- М.: Эксмо, 2015.


Авторы этого сборника – искренне и правдиво воссоздают атмосферу военного времени, психологию людей, обстоятельства, в которых приходилось принимать самые непростые решения. Для многих из них вдохновением служила биография их собственной семьи,  поэтому новые рассказы это не для «галочки» под праздник, а по желанию души и сердца.   
